

ны быть снабжены надлежащими передаточными уполномочиями. При этомъ предполагается, что 1) цѣны на изысканныхъ торгахъ, такъ и въ запечатанныхъ объявленияхъ должны быть объявлены общимъ аукциономъ съ общей стартовой суммой 121,399 р. 98/4 к., 2) утверждения данныхъ предполагаются желающимиъ въ правильномъ следствии съ 10 час. утра до 3 час. пополудни, кроме табельныхъ, двѣй и 3) запечатанные объявления должны быть согласны съ 1,909 и 1,910 ст. т. X ч. I санкт-петр. грамм. изд. 1857 г. съ продолженіемъ (3).

Приложение С.-Петербургскаго округа путемъ сообщеній, назначенній въ общемъ присутствіи своемъ на 18 и 22 ноября сего года торги изысканныхъ и посредствомъ запечатанныхъ объявленій на работы по чистой отдалѣкѣ казармы на 20 семействъ, построенной взамѣнъ двухъ ветхихъ на Екатерининской улицѣ каменными Императора Петра Великаго въ г. Шлиссельбургѣ въ 1 участіи Шлиссельбургскаго отдѣленья С.-Петербургскаго округа путемъ сообщеній съ стартовой суммой 2,296 р., выясняютъ желающихъ платить этого подрядчика согласно утвержденнымъ данныхъ явившимся въ означеннѣи торгами въ чистъ пополудни съ залогомъ на 1/5 части подряда и свидѣтельствомъ о зданіи. Данные же желавшіе могутъ выѣхать въ присутствіи ежедневно съ 10 часовъ утра до 2 пополудни, кроме праздничныхъ дней.

Продажа изысканій.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Галаховъ, жит. Казанской ул. 1, участка, по Казанской ул. въ д. № 4, съмѣнъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи жены коллеж. съ办事ника Ольги Александровны Ралль въ суммѣ 12,000 р. съ % по закладной будетъ производиться 28 января 1887 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружного суда, второй публичный торги на недвижимое имѣніе, принадлежащее крестьянину Евграфу Афоньевичу Кожину, состоящему С.-Петербург. губ. Новодеревенскаго уѣз., въ дер. Новы и заключающемся въ правѣ его на 2/5 частей а) изъ двухъ дачъ по Носкову пер. подъ № 10, б) изъ двухъ дачъ на углу Кузнецкаго пер. и Задней улицѣ подъ № 1/2 и в) изъ пустопорожнаго мѣста на Кузнецкомъ пер. подъ № № 11 и 13, въ количествѣ квадр. 344 саж. и 2 арк. Инѣше это заложено въ 2/5 частяхъ крестьянину Николаю Кирilloву въ суммѣ 2,500 р. и будетъ продаваться лишь право должника Кожина на 2/5 частей. Для первыхъ торговъ имущество это было оценено въ 2,500 р., на вторыхъ же торгахъ, на основѣ 1,182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано въ ниже описанномъ.

на основѣ 1,182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано въ ниже описанномъ.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Галаховъ, жит. Казанской ул. 1 участка, по Казанской ул. въ д. № 4, съмѣнъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи потомства почтенаго гражданина Василия Степановича Захарова въ суммѣ 5,978 р. 45 к. съ % будетъ производиться 28 января 1887 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружного суда, второй публичный торги на недвижимое имѣніе, принадлежащее крестьянину Евграфу Афоньевичу Кожину, состоящему С.-Петербург. губ. Новодеревенскаго уѣз., въ дер. Новы и заключающемся въ правѣ его на 2/5 частей а) изъ двухъ дачъ по Носкову пер. подъ № 10, б) изъ двухъ дачъ на углу Кузнецкаго пер. и Задней улицѣ подъ № 1/2 и в) изъ пустопорожнаго мѣста на Кузнецкомъ пер. подъ № № 11 и 13, въ количествѣ квадр. 344 саж. и 2 арк. Инѣше это заложено въ 2/5 частяхъ крестьянину Николаю Кирilloву въ суммѣ 2,500 р. и будетъ продаваться лишь право должника Кожина на 2/5 частей. Для первыхъ торговъ имущество это было оценено въ 2,500 р., на вторыхъ же торгахъ, на основѣ 1,182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано въ ниже описанномъ.

Судебный приставъ Вологодскаго окружного суда А. М. Талентовъ, жит. г. Вологды, 1 час., по Кошелевской улицѣ, при дому Талентовой, объявляетъ, что 20 декабря 1886 г. съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій Вологодскаго окружного суда, будетъ продаваться съ публичного торга право на недвижимое имѣніе Вологодскаго купца Игната Матвеевича Попова-Введенского п/Архангельскаго купцовъ Кирилла и Анны Матвеевны Поповыхъ-Введенскихъ, заключающееся въ деревянномъ двухъ-этажномъ съ андресолами домѣ, съ флигелемъ, надворными постройками и земелью, состоящемъ г. Вологда, 3 участки, по Францисковой набережной, на удовлетвореніе иска почтеннаго гражданина Христофора Семёновича Леденцева, по исполнительному листу Вологодскаго окружного суда, отъ 28 мая 1886 г. за № 7,609, капитальной суммы по векселе 4,800 р. съ %, съ 3 апреля 1884 г. по денному удовлетворенію, судебныхъ издержекъ 34 р. 88 к., за протестъ векселя 21 р. 10 к. и на ведѣніе дѣла 303 р. 46 к. Означенное имѣніе оценено въ 5,000 р., а приводящимъ оправдательнымъ Поповымъ-Введенскимъ право, заключающееся въ 2/5 частяхъ, въ 3,750 р. съ какой суммы и начнется торги, продажа изысканій, какъ состоящаго въ общемъ владѣніи будетъ производиться безъ предва-

рительного аукціона. Желающіе торговаться могутъ видѣть описи и бумаги, до продажи относительно, въ канцеляріи Вологодскаго окружного суда.

Виноградовъ Григорій Григорьевич.

Секретарь Земѣбондаріи.

Редакторъ Попова.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ХРОНИКА.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ.

23-го октября, вечеромъ, въ квартирѣ обер-прокурора ген. сынова состоялось, какъ сообщаютъ, "Первоначалъ Вѣстникъ", общее собрание членовъ с.-петербургскаго епархиального братства во имя Пресвятой Богородицы. Собрание, отличавшееся многочисленностью присутствовавшихъ, среди которыхъ находились, присоединившись: Паладий каланский, Вениаминъ иригускій, Германъ, бывшій канавскій, Арсений ладожскій и Сергій ильинскій - было открыто "молебномъ вѣнцемъ Пресвятой Богородицы". По окончаніи "молебна вѣнца", выполненного братскими хорами, былъ прочитанъ отчетъ о полугодовой деятельности братства въ, въ заключеніе по предложению присоединившаго Сергию, представителя союза братств, востановлено: выражать иѣзотымъ лицамъ особую привилегіальность избрания въ почетные члены братства, а во умершихъ благотворителямъ отслужить панихиду въ ближайший воскресеній день, въ Свято-Духовской церкви Александро-Невской лавры.

Въ субботу, 25-го октября, въ годовщину смерти Н. В. Калачева, состоялось торжественное собрание археологического института, при довольно большомъ стечении публики и въ присутствіи многихъ высокопоставленныхъ гостей. Засѣданіе, посвященное памяти учредителя, Н. В. Калачева, было открыто приветствіемъ рѣчи директора института И. Е. Андреевскаго, который помнівъ добрые словаъ дѣятельности покойнаго во всѣхъ тѣхъ учрежденіяхъ, где онъ неустаннымъ трудился. Всѣдѣ затѣмъ, дѣйствительный членъ института г. Яковлевъ прочелъ рефератъ "объ устройствѣ архивовъ", въ

которому наложил награды покойного Н. В. Калачева на это дело. Г. Благовещенский сообщил интересные подробности о трудах Н. В. Калачева по постройке архива министерства юстиции в Москве, а строительство этого архива профессор Императорской академии художеств. Тихообразов представил подробный архитектурный отчет об этом замечательном сооружении, исполненном по оригинальной мысли строителя. В этом здании для доставления наибольшего количества сейта, совершенно устранили подиум между этажами, доступ же к расположенным в разных этажах шкафам устроен при помощи платформ, движущихся по рельсам. По словам докладчика-строителя, есть смысл мыслей, и проприенное разрешение аналогических времярках, выработанных противниками, и только особая статуя Н. В. Калачева облегчила ее осуществление, затрудненное также и большими затратами, вытекающими из предложений смысла, что он-то-же уложился экономичным распорядителем работы, который состоял покойный.

В заключение, слушатели института графу Н. С. Ланской сделали сообщение, «о раскопках, произведенных слушателями института в течение прошлого лета». Доказательством изложенных, представили результаты исследований по доисторической культуре, произведенных слушателями под руководством профессора института.

Круглая зала института была роскошно декорирована, и в одной из них было поставлено среди тропических растений портрет покойного Н. В. Калачева, а перед ним лежала серебряная паннона от состава института, именующий быть возложенным на могилу покойного.

(«Прав. Вест.»).

Село Шпоново.

19-го октября, в селе Шпоново, Ленинградского уезда, состоялось освящение и открытие памятника, сооруженного крестильцами, в память посещения Шпонова ИХБ ИМПЕРАТОРСКИМИ ВЕЛИЧЕСТВАМИ 6-го сентября 1884 года. Торжество началось богослужением в местной церкви, наподобие новоместнических и скрестильских, посвященных и посторонним престолам, пребывавшим в Шпоново на этот праздник. По окончании обрядов и молебна, духовенство, в святых праздничных облачениях, предшествуя хоругвями, помло процессию к месту, где воздвигнут памятник. После кратких молитв, памятник был окрощен святым водой. Памятник представляет собою уст-

ченную пирамиду с квадратным основанием, стоящую на несколько более широком постаменте, имеющем форму правильного параллелепипеда. Пирамида имеет в высоту четыре, а по колу — два аршина. Весь памятник сделан из яркого камня, известного в Приневском крае под наименованием шилдевецкого.

Почтовая деятельность в России в 1884 году.

Почтовый и телеграфный департамент, в силу Высочайшего утверждения 22 мая 1884 года министра Государственного Совета, соединены в одно учреждение, подъ общим наименованием „Главного Управления почты и телеграфов”, причем, на обязанность его управления возложен постепенно, в течение 5 лет, снятие почтовых учреждений с телеграфными, на начальник их объединения и сокращение должностей. Открытие главного управления состоялось 16 июня 1884 года; вскорь после этого, под председательством новых назначенцев начальника главного управления, Святейшего Его Величества генерал-майора Веденеева, открыла свои занятия особая комиссия (работавшая с 19 июня во 13-м аукционе), для выработки общего плана преобразования местных почтовых и телеграфных учреждений. Этой комиссией было решено: организовать местные управление ближайшего надзора за почтами и телеграфами по окружной системе, при которой одно местное управление, называемое окружным, заведывает станциями и линиями, расположеннымими в искольских берегах; кроме того, было решено техническую и эксплуатационную части телеграфной службы сосредоточить в единой же местной управлении. В течение последних 5-ти месяцев 1884 года было разрешено к соединению около 200 почтовых учреждений, различного наименования, с телеграфными станциями.

Сообщение о посещении Империи.

По съѣздам, сообщаемым из изданий, главными управлением почты и телеграфов „Братство Оборъ” деятельности этого управления за 1884 год, по Российской Империи в отчетном году состоялось всего 4,764 почтовых учреждений, из которых: 65 местных почтовых управлений (местъ съ постаментами и губернскими почтовыми конторами), 19 губернских почтовых контор, подчиненных почтовыми управлением других губерний, 19 постлических контор, 704 уездных конторы, 450 почтовых отделений, 1,770 станций съ

прѣемомъ и выдачею корреспонденцій вселаго города; 48 станций съ прѣемомъ и выдачею простой корреспонденціи, почтовыхъ отдѣлений, состоящихъ въ вѣдѣніи западившихъ перевозкой почты по железнѣмъ дорогамъ — 81 и 1,578 железнодорожныхъ станций съ выдачей простой корреспонденціи. Въ этихъ учрежденияхъ состояло служащихъ чиновниковъ — 6,402, станционныхъ смотрителей — 2,152 и иныхъ служащихъ — 8,326. Число почтовыхъ лицъ въ отчетномъ году равнялось 9,026, въ томъ числѣ 6,418 при почтовыхъ учрежденияхъ, 311 при почтовыхъ конторахъ, находящихся въ движении, и 2,97 въ почтовыхъ учрежденияхъ. Почтовые станции (числомъ 4,256) имѣли въ своемъ распоряжении: 2,835 паровъ, 1,981 старатъ, 16,374 ямщицы и 46,240 лошадей. Лошади были отнесены: для возки почты и эстафетъ — въ количествѣ 4,044,755 и для проказниковъ — въ количествѣ 7,227,951. Все почтовое движение въ отчетномъ году совершилось на протяжении 166,286 верстъ; эта цифра увеличилась съ себѣ: 33,528 верстъ железнодорожныхъ путей, 7,771 вер. шоссейныхъ, 97,787 вер. грунтовыхъ, 17,290 вер. проселочныхъ, 8,667 вер. морскихъ, 932 вер. озерныхъ и 10,411 вер. рѣчныхъ путей. По всемъ этимъ путямъ прошло всего 59,753,991 вер., въ томъ числѣ: по железнѣмъ дорогамъ — 24,099,722 вер. по шоссейнымъ — 4,009,341 вер., по грунтовымъ — 25,122,799 вер., по проселочнымъ — 3,627,789 вер., по морскимъ — 1,027,166 вер., по озернымъ — 126,258 въ и по рѣчнымъ — 1,740,916 верстъ.

Число почтовыхъ сношений въ отчетномъ году между разными местностями Империи распределется далеко не равномерно. Число местностей, между которыми почтовые сношения были въ одному разу въ день и больше, равняется 5,57; въ 83 местностяхъ почтовые сношения были въ 6 разъ въ неделю; сношения въ 5 разъ въ неделю — въ 66 местностяхъ; по 4 раза въ неделю — въ 581 местъ; по 3 раза въ неделю — въ 406 местъ; по 2 раза въ неделю — въ 903 местъ; по 1 разу въ неделю — въ 170 местъ; 14 местностей имѣли почтовые сношения въ 2 раза въ месяцъ, 3 местности — только въ 1 разу въ месяцъ, и, наконецъ, 2 местности — Гиндингентъ и Петровский порт (Приморской области) — только по 1 разу въ годъ; въ одиннадцати въсѣхъ остальныхъ 400 местахъ — въ отрывѣ отъ 400,000 стоящихъ населеній.

Корреспонденціи въ 1884 году, какъ внутрь Империи, такъ и съ другими государствами, представляютъ съдѣющую данными. Внутренней иногородней корреспонденціи было переслано: писемъ закрытыхъ оплаченныхъ — 78,112,751, писемъ не вполне опла-

ченныхъ—135,114, писемъ бесплатныхъ—26,762,550, писемъ открытий—7,089,892, бандеролныхъ открытий—7,145,103, за казной корреспонденцій—9,458,812, денежныхъ и цѣнныхъ пакетовъ (цѣнности на 2,986,850, 874 р.)—9,658,233, вѣнчикахъ посыпокъ и удоевъ (цѣнности на 71,582,877 р.)—1,935,016, посыпокъ безъ цѣни—874,898, аборнентныхъ периодическихъ изданій—81,062,755, и эстрафетъ—13,582. Внутренней частной корреспонденціи было переслано: открытыхъ писемъ—4,955,417, открытий писемъ—2,072,768, заезной корреспонденціи—218,798, бандеролныхъ открытий—8,633,803, денежныхъ и цѣнныхъ пакетовъ (цѣнности на 156,893 р.)—20,746, вѣнчикахъ посыпокъ (цѣнности на 5,225 р.)—160; посыпокъ безъ цѣни—21, и аборнентныхъ периодическихъ изданий—13,913,656. Международная корреспонденція представляетъ сбѣдующія цифры: писемъ франкированныхъ: отправлено 6,938,667, получено 1,202,808; писемъ нефранкированныхъ отправлено 152,596, получено 213,881; открытий писемъ отправлено 824,393, получено 1,186,478; прекомандатной корреспонденціи: отправлено 2,682,871, получено 702,012; бандеролныхъ открытий отправлено 2,123,164, получено 3,586,857; денежныхъ и цѣнныхъ пакетовъ: отправлено 192,408 (цѣнности на 37,250,984 р.), получено 128,156 (цѣнности на 41,235,495 р.); цѣнныхъ посыпокъ отправлено 43,491 (цѣнности на 5,908,948 р.), получено 52,086 (цѣнности на 5,712,098 р.); посыпокъ безъ цѣни: отправлено 7,028, получено 71,126, и, наконецъ, аборнентныхъ периодическихъ изданий отправлено 1,095,901, получено 4,363,273.

Изъ общаго количества (281,686,750) пересланной почты раздѣлъ чистой иногородной и местной корреспонденціи къ 1-му января 1885 года осталось нерасходовано: внутренней—317,932 шт., международной—19,479 шт., а, всего 336,811 шт., т. е. 0,119% отъ всей корреспонденціи. Изъ числа пранятой на почту иногородной внутренней корреспонденціи утрачено: 1,274 денежныхъ и цѣнныхъ пакетовъ, на сумму 108,281 руб., 58 цѣнныхъ посыпокъ, на сумму 1,740 руб., и 278 шт. заезной корреспонденціи; международной корреспонденціи утрачено: 1 цѣнныхъ пакетъ, на сумму 9,375 руб., и 6 рекомендованыхъ писемъ. Количество всей утраченной корреспонденціи составляетъ 0,001% общаго числа.

Почтовые звѣзки оплаты были: проданы всѣми почтовыми учрежденіями Имперіи (съ исключениемъ Финляндіи), въ течение 1884 года, въ сбѣдующемъ количествѣ: почтовыхъ марокъ было продано 107,463,247 шт., на

сумму 6,437,795 руб.; 37 кон.; штемпельныхъ конвертъ—13,387,710 штукъ, на сумму 1,007,495 руб.; 74 кон.; бланковъ для открытыхъ писемъ—9,943,716 шт., на сумму 288,769 р. 20 к. Всего въ 1884 году прошло марокъ, конвертъ и бланковъ на сумму 7,784,060 р. 31 к. Чтобы судить о томъ, насколько продажа почтовыхъ знаковъ онлайнъ возрастаетъ съ каждымъ годомъ, здесь будуть величинами привести сбѣдънія о количествѣ марокъ, конвертъ и бланковъ, проданныхъ почтовыми учрежденіями Имперіи (съ исключениемъ Финляндіи) въ первые годы введенія ихъ въ обращеніе. Почтовыя марки впервые были введенія въ обращеніе въ 1857 году, и въ этомъ году ихъ было продано 16,510 шт., на сумму 1,051 р.; штемпельные конверты въ 1848 году (когда первые были введенія въ обращеніе) были проданы въ количествѣ 139,614 шт., на сумму 16,429 р. 54 к., и, наконецъ, бланки для открытыхъ писемъ, введеніе въ обращеніе съ 1872 года, были проданы въ этомъ году въ количествѣ 3,080,937 шт., на сумму 22,261 р. 91 к.

Финансовый результатъ по всѣмъ почтовымъ учрежденіямъ Имперіи (съ исключениемъ Финляндіи и Закавказскаго края), за 1884 годъ, былъ сбѣдующій. Доходъ всего поступилъ 16,081,604 р. (въ томъ числѣ самая крупная цифра—6,783,814 р.—приходится на почтовыя марки), а весь расходъ равнялся 17,475,557 р., причемъ самую крупную статью расхода составляетъ, пришлата за содержание лошадей на станцияхъ, на казовой складъ, израсходовано 7,621,603 р.; такимъ образомъ самая цифра расхода превышаетъ доходъ на 1,393,953 р. Но, по избѣженію неправильныхъ суждений о степени производительности почтовой операции въ 1884 году, необходимо имѣть въ виду сбѣдующее соображеніе. Изъ числа содержащихъ въ этомъ году на всѣхъ почтовыхъ станцияхъ Имперіи 46,340 лошадей, въ текущемъ году было отпущенъ всего 11,272,706 лошадей, въ томъ числѣ: 4,044,755 лош. для перевозки почты и эстрафетъ, и 7,227,951 для перевозки прибывающихъ по казенной и частной видобоястамъ, т. е. для этой последней цѣли отпущено около двухъ третей общаго числа лошадей, выпущенныхъ въ годъ; а между тѣмъ, расходъ на содержание лошадей для перевозки прибывающихъ не составляетъ дѣйствительной потребности почтоваго вѣдомства. Если, такимъ образомъ, на основаніи этихъ соображеній, изъ суммы 7,621,603 р. (расхода на прилѣтъ за содержание лошадей на почтовыхъ станцияхъ) исключить около 1/3, или 4,886,899 р., израсходованыхъ прибывающими на содержание лошадей для перевозки прибывающихъ, то расходъ на содержаніе лошадей для перевозки въ 1884 году почты и эстрафетъ будетъ

составлять только 2,734,704 р., а весь расходъ почтоваго вѣдомства въ 1884 году (17,475,557 р.) скратится, такимъ образомъ, до 12,585,859 р., и, сбѣдование, когда будетъ превышать расходъ на 3,492,916 р. Крайнѣ всего, исчисленіемъ, слѣдуетъ счи-тать изъ виду, что на почтовомъ вѣдомстве лежитъ обязательство бесплатной пересыпки разного рода корреспонденціи всѣхъ прави-тельственныхъ и многихъ общественныхъ и частныхъ учрежденій, составляющей 37% общаго числа всѣхъ внутренней иногородней корреспонденціи.

Количествомъ пересыпаемой корреспонденціи, а именно: съ тѣмъ и финансовою обороты почтоваго вѣдомства съ каждымъ годомъ значительны увеличиваются; оба эти можно судить по сравненію почтовой операции въ 1874 и 1884 годахъ. Въ 1874 году внутренней корреспонденціи было переслано 109,546,276, цѣнность на 1,465,607,997 р., и международной—12,556,526, цѣнность на 43,153,310 р.; такимъ образомъ, количествомъ всей корреспонденціи въ 1874 году равнялось 122,101,802, цѣнность на 1,508,761,907 р. Изъ этого количества въ томъ году осталось нерасходованной корреспонденціи 0,128%, утратено 0,001%. Финансовый результатъ въ 1874 году былъ сбѣдующій: доходъ равнялся 10,849,496 р., расходъ—13,363,772 р. Въ 1884 году число внутренней корреспонденціи равнялось 250,116,564, цѣнность на 3,068,045,869 р., международной—31,570,186, цѣнность на 90,108,520 р.; вѣго же въ 1884 году было переслано корреспонденціи на 281,686,750, цѣнность на 3,158,154,389 р. Изъ этого количества осталось нерасходованной 0,119%, утрачено 0,001%. Финансовый оборотъ въ 1884 году былъ сбѣдующій: доходъ поступилъ 16,081,604 р., расходъ же равнялся 17,475,557 рублей.

(«Прав. Вѣст.»).

ОБОРОТЪ ПОЧТОВЫХЪ МАРКІЙ

Тушение корсунинъ пожаровъ.

Для тушения всѣхъ пожаровъ, корсунъ и бензина было въ разное время предложено всевозможные особенные средства, такъ какъ тушение водой, изъ виду легкости корсунъ не можетъ быть примѣнено въ этомъ случаѣ; горящий корсунъ вскипываетъ видъ водъ и протекаютъ горѣтъ. Наибольшѣй известностью пользуется способъ забрасыванія пламени пескомъ. Кромѣ того, одинъ английскій авторъ предложилъ для той же цели применять хлорформъ. По сообщенію журнала «Техникъ», для доказательства примѣнности этого вещества, какъ корсунопутешіи, были сделаны сбѣдующіе опыты

Въ плоскій сосудѣ вмѣши около штора нефти. Когда нефть была зажжена и пламя распространялось по всей поверхности сосуда, въ последний было чито около полустанка хлороформа, причемъ пламя сразу потухло. Относительное количество хлороформа и нефти были въ этомъ случаѣ какъ 1:20; но это отношеніе можно довести и до 1:60, съдѣтъльно, расходъ хлороформа приводилъ незначителенъ.

При симѣніи изъ различникъ проворчіиъ горячихъ газовъ съ паромъ хлороформа, первые теряютъ способность не только призывать, но даже и загораться. Изобрѣтатель этого способа тушения нефти предлагаетъ применять хлороформъ и для тушенія большихъ нефтяныхъ пожаровъ. Имѣя изъ керосиновыхъ складахъ или изъ судахъ хлороформъ изъ герметически закрытыхъ сосудахъ, въ случаѣ пожара имѣ можно быстро локализовать. На первый взглядъ высокая цена хлороформа какъ бы противорѣчитъ примѣненію этого продукта тушения керосиновыхъ пожаровъ; но съдѣтъ принять въ расчетъ, что при началѣ пожара потребуется самое незначительное количество хлороформа, и такимъ образомъ, при споенрѣніи употребленія этого средства, можно будуть съ небольшими затратами спасті цѣль нефтяной складъ или цѣлое судно, нагруженнѣе керосиномъ.

(Прав. Вѣст.^н.)

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 4 ноября.

Высочайшая благодарность служащимъ и мастеровымъ Александровского завода за покортированіе въ церковь двухъ хоругвей. Происошедшій Навель, епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, довелъ до сведения обер-прокурора святѣйшаго синода, что славленіе и мастеровъ Петрозаводскаго Александровскаго завода покортировали въ свою приходскую Александровскую церковь два хоругви, ко дни тезоименитства ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, въ знакъ особаго выраженія вѣрноподданническихъ чувствъ, безпредѣльной преданности и любви къ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ.

На восподнѣйшемъ докладѣ обер-прокурора святѣйшаго синода о таковыхъ выраженныхъ вѣрноподданническихъ чувствахъ, ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ, въ 18-й день октября, благугоходо было Собственоручно начертать: "Благодаримъ".

Состояніе погоды. Темпъ продолжается; даже ночныхъ или утреннихъ заморозковъ нетъ; постоянны почты дожди, и туманы; дороги испортены; посыпку сложено и грязь; потягъ ссызданы.

Въ озерѣ очистились отъ льда. Такъ погода продолжаетъ вѣбѣти вообще на здѣсь живущіе жители; хотя, слава Богу, пока несомненно ни о какихъ сербскихъ болѣзняхъ.

Спектакль. Въ пятницу, 31-го октября, въ зданіи благотворительнаго общества, Петрозаводскаго общества любителей музыкального и драматического искусства, въ днѣ былъ музикально-драматический вечѣръ, во слѣдующемъ программѣ: 1) "Подий разѣйтъ"; драма изъ пяти действій въ трехъ картинахъ, и 2) "Дѣй капли воды", водевиль въ одномъ действіи. Сюжетъ занимствованъ съ французскаго. О. Руднева. Въ антрактахъ оркестромъ любителей исполнено нѣсколько музикальныхъ пѣсъ.

Чествование двадцатипятилетия службы въ санѣ приходского священника.

15-го числа октября исполнилось 25 лѣтъ служенія св. церкви Христовой въ священномъ санѣ, священнику села Ильинскому, Олонецкаго уѣзда, о. Симеону Герасимовичу Соловьеву.

Прихожане села Ильинскаго, уважавши о предстоящемъ днѣ юбилея, озабочены были тѣмъ, чѣмъ бы выразить свою чистосердечную признательность, столь уважаемому и любому всѣмъ пастирю. Съ этой целью собрались они на общей сельской сходѣ и единогласно рѣшили поднести ему, въ день двѣнадцатой пастырской, его дѣятельности золотой съ украшениями наперсный крестъ, испросивъ на сіе предварительно разрешеніе и благословеніе у его прославленія, преосвященнѣйшаго Паата, епископа Олонецкаго и Петрозаводскаго.

Беда была радость прихожанъ, когда былъ полученъ указъ изъ Олонецкой духовной консистории, съ разрешеніемъ и благословеніемъ архиепископа, прославленѣйшаго Паата, епископа Олонецкаго и Петрозаводскаго, усердѣйше просимъ ваше высокоблагословеніе принять отъ насъ, духовныхъ чадъ вашъ сел. св. Крестъ и носить оный по установленію, какъ знакъ искренней признательности и глубокого уваженія нашего къ вамъ. И да дастъ вамъ Господъ Богъ здоровья, долголѣтіе и крѣпость силъ еще наше го года послужитъ на пользу православной веры, любвионому имѣнію Отечеству въ съюзе духовной пасти.

На привѣтствіе прихожанъ, выраженное въ адресѣ, юбиляръ обратился къ нимъ съ такою рѣчью:

"Многочтимые и добрые мои прихожане и духовная дѣти!"

Прежде, чѣмъ принять отъ насъ подношеній мнѣ этотъ священный даръ, при особомъ адресѣ, такъ обязательно намъ привороченный къ настоящему случаю, попрошу мнѣ принести вамъ самую искреннюю благодарность за ваше добре виниканіе къ начинѣніямъ моихъ пастырскихъ трудовъ, кото-

римъ начинѣніямъ, было объявлено официальное вышеизложенное распоряженіе Олонецкой духовной консистории. Всѣхъ за сию, слава Богу, пока несомненно ни о какихъ сербскихъ болѣзняхъ.

Прихожанъ приложили привѣтственный адресъ:

"Ваше Высокоблагословеніе, достотимый и глубокоуважаемый Отецъ Стѣпанъ!"

Въ многогодишней сего дня — день двадцатипятилѣтія служенія вашего въ священномъ санѣ, собрались мы, духовныхъ чадъ ваши, въ сѣй св. храмѣ, соизволите выѣхѣтъ Господу Богу и единодушно привѣтствовать наше высокоблагословеніе съ столь радостными для насъ и наше днемъ и вѣчнѣйшимъ счастьемъ.

Въ продолженіи 16-го санкюкомъ "Бѣть службы вашей въ наимѣнь Ильинскомъ селѣ, мы постоянно видѣли благотворную и многоценную дѣятельность вашу, видѣли ваши неусыпные труды и посвѣщенія о. благоѣгіи св. храмовъ нашихъ; видѣли всегда ревностно и усердно исполненіе вами обязанностей какъ пастыря, такъ и законочитателя дѣтей нашихъ; засѣрѣли отъ васъ всегда привѣтливое и ласковое обращеніе со всеми безразлично; пользовались постоянно вашими добрыми съѣтами и наставлениями.

Радуясь признателю за все это, мы, какъ здѣсь присутствующие, такъ и отъ именъ отсутствующихъ, съ разрешеніемъ и благословеніемъ архиепископа, прославленѣйшаго Паата, епископа Олонецкаго и Петрозаводскаго, усердѣйше просимъ ваше высокоблагословеніе принять отъ насъ, духовныхъ чадъ вашъ сел. св. Крестъ и носить оный по установленію, какъ знакъ искренней признательности и глубокого уваженія нашего къ вамъ. И да дастъ вамъ Господъ Богъ здоровья, долголѣтіе и крѣпость силъ еще наше го года послужитъ на пользу православной веры, любвионому имѣнію Отечеству въ съюзе духовной пасти".

На привѣтствіе прихожанъ, выраженное въ адресѣ, юбиляръ обратился къ нимъ съ такою рѣчью:

"Многочтимые и добрые мои прихожане и духовная дѣти!"

Прежде, чѣмъ принять отъ насъ подношеній мнѣ этотъ священный даръ, при особомъ адресѣ, такъ обязательно намъ привороченный къ настоящему случаю, попрошу мнѣ принести вамъ самую искреннюю благодарность за ваше добре виниканіе къ начинѣніямъ моихъ пастырскихъ трудовъ, кото-

рѣ, скажу откровенно, не заслужили еще того отъ васъ благородоположенія и величія, какими вы желаете нынѣ почесть меня, подавая мнѣ какъ бы возмѣдѣ на оице. Мое сердце въ безъ того глубоко-глубоко проникнутое пріязнительство къ вамъ за ваше постоянное ко мнѣ вниманіе и, при этомъ, я не могу скрыть отъ той возникавшей во мнѣ мысли: что сдѣлать я, во времена особенно хорошаго и особенно полезнаго? Чѣмъ заслужилъ вашу любовь, чѣмъ благородоположеніе достоинъ? Ни чѣмъ не заслужилъ. Ни чѣмъ не могу похвастаться, разъяжемощами моими... Благоустройство здесь храмовъ Божиихъ и ихъ благоустрошеніе—это честь принадлежащая вамъ, други мои, и я всегда радовался уѣзжая изъ частъ, видя вашу спутную ревность. Ваша же всегдаянная готовность и благое усердіе къ жертвѣ на сакре, храмы, а главное добрые между нами отношенія постоянно помогали мнѣ въ исполненіи лежащихъ на мнѣ обязанностей и доселъ поддерживали мои силы и вѣрительность. Вотъ, и этотъ священнейшій харъ, создана—единственна ваша любовь ко мнѣ, недостойному пастырю и служителю церкви Божией, и мнѣ остается только благодаритъ васъ... и благодарить. Примите отъ меня моя сердечная благодарность, примите опную съ пожеланіемъ вамъ всѣхъ благъ отъ Господа и небесныхъ, и земныхъ. Господу мира и любви да будетъ всегда со всіми нами..."

Окончивъ рѣчу, онъ окропилъ крестъ съ водою, взялъ его съ блюда и, держа въ рукахъ, сказали: "съ истинными удовольствіемъ и радостю принимаю отъ васъ, други мои, подносимый мнѣ сакре, и, съ архи-пастирскаго разрѣщенія и благословеніемъ его преосвященства, возлагаю на вышъ свою для пошепенія на установленіе, какъ дорогой для меня захолъ вашимъ ко мнѣ любви и пріязнительности".

Затѣмъ, обратившись къ сакре. Престолу, положилъ земной поклонъ, поцѣловавъ крестъ, возложилъ на себя и, указавши на него, продолжалъ: "этотъ священнейшій дорогой для меня захолъ ко мнѣ любви и пріязнительности, и будто поставилъ хранить въ спомъ се сердцѣ, и ни гдѣ не забуду васъ, любебѣльныхъ чадъ моихъ, и колыбельныхъ предъ распятіемъ на сакре крестъ Господній и Спасителя за грѣхи наши. Еще въ еще благодарю васъ за ваше благое ко мнѣ расположение и свою благородность выражавъ глубокимъ поклономъ".

Послѣ этого было торжественно отправлено соборѣтъ благородѣственное Господу Богу молебство.

Въ концѣ самого молебна юбиляръ сказали еще рѣчу, изъ которой благодарили

Прещедраго Бога, за испытанными ему милостями въ теченіи четверти вѣка на столѣтнюю юбилейскую поморщицу, проведеніемъ имъ во весь двадцатипятилѣтій періодъ службы съ церкви благогодуло и съ честію, но больше благодарилъ Бога за то, что оказанную ему милость восприняли и иночущество его духовныхъ дѣлъ, несмотря на осенний погоду и будничный день, собираясь въ св. храмъ въ большомъ количествѣ вѣтъ съ нихъ помолиться о здравіи его, чѣмъ доставлены ему еще болѣе уѣщшіе въ жизни.

Послѣ рѣчи громогласно была произѣта хвалебная пѣснъ "Тебѣ Бога хвалимъ", а по отпускѣ служения провозглашена и проѣтъ многоглѣтія ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ, са-скуду, преосвященнѣйшему Павлу, епископу Олонецкому и Петрозаводскому; создателю, благотворителямъ, прихожанамъ и всѣмъ православнымъ христіанамъ.

По выходѣ изъ церкви, почтенные прихожане и духовенство сочли непремѣннымъ своимъ долгомъ посѣтить квартиру юбиляра, гдѣ, посѣкъ хрестаго молитвословія, законченного многоглѣтіемъ достоинѣмъ о. Оумеюю, склонило было не мало задуманныхъ пріѣздѣній посѣтившими, съ пожеланіемъ здоровья, а равно пріѣздѣтъ русскимъ "хлыбомъ-солью". Такъ, некий пріѣзжий, сибирякъ Верховскаго прихода, о. М. Озерской, сказаѣтъ себѣ, отъ имени своего родителя, — сибирянина, отъ всѣхъ начальствъ Туломскаго и Ведлозерскаго приходовъ, земляку его, пѣсколько задуманныхъ словъ юбиляру—о хлѣбательности его на благочиннической службѣ, притомъ благодариль его за отеческое попечение о всѣхъ, за постостоянную справедливость во всемъ и со всѣми, за ласковое и пріѣдѣтъе обращеніе съ подчиненными и за доброту душу.

Во время общаго поклоненія, одинъ изъ учениковъ Ильинского двухкласснаго училища подошелъ къ о. законоучителю съ хлѣбомъ-солью въ пріѣздѣтъ его словами: "О, законоучитель! Я отъ себя и товарищей моихъ поклоняюсь твоимъ днемъ двадцатипятилѣтія службы вашей и прошу отъ себѣ и моихъ товарищъ поучать насъ и будущихъ нашихъ спиритуниковъ закону Божию и всему добромъ еще многа лѣта". О. законоучитель благодарилъ мальчика за пріѣздѣтъ его въ голову, и, посыпавъ его по головѣ, сказали: "и всѣхъ, дѣлъ мои, любить есть, люблю, — учили и буду учитъ васъ, пока не замѣтишь мнѣ сына, и спасибо вамъ всѣхъ за усердіе къ храму, къ церкви и ко мнѣ, Бога да благословитъ тѣхъ и всѣхъ васъ на продолженіи ученья во славу св. церкви, Престолу и Отечеству".

Всѣмъ собравшимся предложенъ былъ юбиляръ обѣда, во время которого посѣтители были сказано во мало еще и еще са-мыхъ теплыхъ задуманныхъ пожеланій юбиляру, на которыхъ оль отвѣчалъ со своей стороны благодарность за любовь къ нему и благородное положеніе всѣхъ.

Въ день юбилея было получено также и-делько письменныхъ пріѣздѣтъ отъ родныхъ и отъ всѣхъ почтителей его

Иностранная Извѣстія.

(Изъ Праги. Вѣстн.).

ТЕЛЕГРАММЫ

СЪВѢРНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Тирново, 24-го октября. (5-го ноября). Въ Бургасѣ вспыхнуло восстание, въ которомъ приняли участіе гарнизонъ, восставшіе, подъ предводительствомъ отставнаго офицера и сапожника, участвовавшаго въ бывшемъ пѣсколько мѣсяцевъ назадъ заговорѣ въ Бургасѣ же противъ кназы, захватившаго бургасскаго комендантства и трехъ офицеровъ. Командантъ удалось бѣжать и увести съ собою роту солдатъ, но городъ остался въ рукахъ восставшихъ. Для подавленія восстания высыпалъ войска, которыхъ теперь ограбили города, и, нѣропти, захотѣлъ заимуть его. До сихъ поръ дѣло обицялось безъ кровопролитія.

— 25-го октября (6-го ноября). Засѣданія собраній отложены до посѣдѣнія. Такъ какъ отвѣтъ на рѣчь регентства еще не готовъ, то отложенъ и избрание кназы. Сомнительно, чтобы до избрания были сдѣланы дальнѣйшія попытки изъ пріимѣрнѣй партій. Въ Бургасѣ наступенія готовится, повидимому, очистить городъ. Правительственные войска вступаютъ туда, нѣропти, сегодня утромъ. Полагаютъ, что борьбы не будетъ.

Журжево, 25-го октября (6-го ноября). По извѣстію изъ Тирнова, прорѣка полномочнаго вчера окончена. Выбрана комиссія изъ пяти членовъ для составленія отѣтѣнія адреса на рѣчь регентства. Правительство отказалось отъ мысли выйти изъ отставки и продолжаетъ держаться своей программы. Въ Румеїи произошли серьезные беззорднія. Въ Бургасѣ объявлено осадное положеніе. Вендерентъ и Груевъ прибыли въ Румынію.

Частная телеграмма, полученная въ Румыніи изъ Тирнова сообщаетъ, что изображеніе отѣтѣнія отложено до среды.

Вина, 25-го октября (6-го ноября). Газета

«Neue Freie Presse» телеграфируют из Софии: «Въследствіе происходившаго въ Филиппополѣ броженіемъ филиппопольскаго округа объявленіе въ осадномъ положеніи. Соответственное о томъ распоряженіе подписано и Караваконіемъ. Въ виду кризиса, Стамбуловъ сдѣлалъ попытку къ возможному соглашенію между всѣми партіями; но переговоры не удались вслѣдствіе требованій Чанкова».

По свѣдѣніямъ «Polit. Cottier» изъ Тирнова къ бургасскому событию относится въ правительственные кругахъ спокойно. Майоръ Паничъ, съведеніемъ отъ правительства полномочіемъ для восстановленія порядка, отправился изъ Бургаса.

Буда-Шептицъ, (25-го октября) (6 ноября).

Императоръ, отвѣтъ на рѣчи президентовъ дистракцій, сказалъ о вѣнчаніи положеніемъ слѣдующее: «Приспособленіе осложненія въ Болгаріи, начавшіяся въ прошломъ году непрерывнѣемъ филиппопольскаго правительства, подаютъ въ посыденіе времъ подъѣздъ къ опасеніямъ. Соединеніемъ усиленіемъ державы удалось, въправда, локализовать дѣяніе и направить дѣло къ восстановленію законнаго порядка, но недавніе события вызвали новый опасный кризисъ, на мирире, какъ и надѣюсь, разрѣшеніе котораго обращено всеподъѣздомъ въ настоящее время вниманіе моего правительства. Наша усія напралены къ тому, чтобы при окончательномъ решеніи болгарскаго вопроса, должноствующаго состоялось при участіи державъ, создать въ автономномъ княжествѣ такой законный порядокъ, который, представляясь возможнымъ и отвѣчая желаніямъ болгаръ, соотвѣтствовалъ бы въ тоже время какъ существующимъ трактатамъ, такъ и европейскимъ интересамъ. Отличныя отношенія наши къ другимъ державамъ и завѣренія о мирныхъ намѣреніяхъ, получаемыяами отъ всѣхъ правительствъ, сохраняютъ надежду, что не смотря на трудность положенія въ Востокѣ, удастся, при содѣяніи интервентъ Австро-Венгрии, сохранить монархію и Европѣ блага мира».

Бухарестъ, 24-го октября (5-го ноября). Соединенная оппозиція обнародовала воззваніе къ избирателямъ, въ которомъ приглашаютъ ихъ принять совместно въ Румуніи южнотѣмнѣе участіе въ муниципальныхъ выборахъ, назначенныхъ на 14-е ноября. Воззваніе подписано Катардже и Вереско, румуноведущихъ льбельеромъ и консервативной партіями, а также Димитріемъ Братіаномъ, братомъ премьеръ и вождемъ неизѣнныхъ либералъ.

Тирново, 27-го октября (6 ноября). Такъ какъ болгарское правительство просило дипломатическихъ агентовъ держать спокеинъ

съ нѣмъ правителстvами по вопросу о кандидатѣ за болгарскій престолъ, то отвѣтъ державъ ожидаютъ не ранѣе какъ черезъ нѣсколько дней. Впротекъ возможно, что предложенія относительно избрания князя будутъ сделаны уже въ запрещеніи засѣданіи народного собрания, во время котораго состоится голосование отвѣтчаго адреса на рѣчь регентства.

Журжево, 27-го октября (8-го ноября). Въ своемъ отвѣтѣ на поту Иачевича, въ которой тотъ просилъ представителей державъ указать народному собранию кандидата на болгарскій престолъ, генералъ Каульбарс ограничился сказаніемъ на слово временно по ту: которо болгарское собрание было объявлено незаконнымъ и всѣ его будущіе рѣшенія недѣйствительными.

Движеніе въ Бургасѣ подавлено и послано

Вина, 27-го октября (8-го ноября). Въ «Neue Freie Presse» сообщаютъ изъ Софии: «По слухамъ, по всей Восточной Румелии будетъ объявлено осадное положеніе. Карапеловъ отказалъ, однако, подписать указъ обѣ этомъ. Генералъ Каульбарс изъявилъ болгарскому правительству, что Россія не приметъ ни одного изъ кандидатовъ, такъ какъ не признаетъ рѣшеній народнаго собрания».

Той же газетѣ телеграфируютъ изъ Тирнова: «Вѣжливъ изъ Варны офицеры возвращались на родину. Капитанъ Диагревъ прибылъ въ Камбѣтъ. Болгарское правительство принимаетъ мѣры предосторожности противъ этихъ офицеровъ. Русскій броненосецъ „Забіка“ посланъ изъ Варны въ Бургасъ».

Изъ Вѣнгрии сообщаютъ въ ту же газету: «Зі-бей предъявилъ поту съ протестомъ противъ призыва Странского болгарскаго агента въ Сербію. Въ подтверждение протеста Зі-бей сослался на верховныя права Порты въ Болгаріи».

Варна, 27-го октября (8-го ноября). Вчера, въ два часа утра, крейсеръ „Забіка“ ушелъ со щѣхнаго рейда въ Бургасъ, где, по частнымъ съданіямъ, населеніе въ крайне возбуждено. Можно ожидать серьезной революціи. Офицеры и матроны крейсера „Патріотъ Меркурий“ находятся въ наилучшихъ отношеніяхъ съ иѣзунами населеніемъ.

Въ пятницу болгарскіе власти самовольно нарушили дѣйствующую капитулацију. Полиція ворвалась изъ италійскому мѣщаги Ракка да Купа и наложила сенкету на все бывшее въ лаѣ. Изъѣзжій обѣ этомъ, италійскій консулъ немедленно отвѣтилъ къ прѣфекту, но не прѣстѣ ему отвѣтъ одними обѣзначеніями.

Тирново, 28-го октября (9-го ноября).

Въ вогирающемся отвѣтѣ на посланіе регентства собранію удостовѣряется сохраненіе регентствомъ склонности въ странѣ, выражаетъ ему довѣріе и высказываетъ надежду, что регентство будетъ управлять дѣлами впередъ до избранныхъ членовъ.

— Въ послѣднюю минуту избрание князя было отложено до среды. Посѣтъ избранныхъ князя сдѣлаетъ изъменій въ составѣ министерства.

Журжево, 28-го октября (9-го ноября). По известіямъ изъ Тирнова, правительству присовѣтуетъ наимѣрѣ предложить собранію избрать единоличноѣ нѣсколькихъ кандидатовъ въ князья, при чёмъ окончательный выборъ долженъ быть представлень державамъ.

Парижъ, 27-го октября (8-го ноября). По сѣдѣніямъ «de dѣ», генералъ Каульбарс отвѣтъ на послѣднюю поту болгарскаго правительства обѣ указаний кандидата въ князья, заявилъ, что не пропроводитъ этой поты Русскому Правительству, такъ какъ оно твердо рѣшилось не признавать постановленій великаго собрания.

Вина, 28-го октября (9-го ноября). Газетѣ «Polit. Cottier» телеграфируютъ изъ Тирнова: «Русскій консулъ изъ Бургаса потребовалъ выдачи Набокова. Прѣфектъ Бургаса отвѣтилъ, что Набоковъ находится въ рукахъ военныхъ властей и что необходимо его присутствіе при судебнѣмъ слѣдствіи. Правительство рѣшило видѣть Набокова русскимъ властямъ по окончаніи слѣдствія».

— Газетѣ «Neue Freie Presse» телеграфируютъ изъ Софии: «Посѣтъ того, какъ Карапеловъ рѣшился подписать соотвѣтственный указъ, осадное положеніе было объявлено по всей Восточной Румелии, и указъ немедленно обнародованъ. Генералъ възвѣшилъ обратно просьбу обѣ станицъ. Станицы, въ обращеніи къ императору воззрѣ, высказываютъ полное довѣріе къ регентству и предсторигаютъ наслѣдіе, чтобы въ интересахъ независимости Болгаріи оно не поддавалось стороннѣмъ наущеніямъ».

— Газетѣ «Neue Freie Presse» телеграфируютъ изъ Софии: «Посѣтъ того, какъ Карапеловъ рѣшился подписать соотвѣтственный указъ, осадное положеніе было объявлено по всей Восточной Румелии, и указъ немедленно обнародованъ. Генералъ възвѣшилъ обратно просьбу обѣ станицъ. Станицы, въ обращеніи къ императору воззрѣ, высказываютъ полное довѣріе къ регентству и предсторигаютъ наслѣдіе, чтобы въ интересахъ независимости Болгаріи оно не поддавалось стороннѣмъ наущеніямъ».

— Газетѣ «Neue Freie Presse» телеграфируютъ изъ Софии: «Посѣтъ того, какъ Карапеловъ рѣшился подписать соотвѣтственный указъ, осадное положеніе было объявлено по всей Восточной Румелии, и указъ немедленно обнародованъ. Генералъ възвѣшилъ обратно просьбу обѣ станицъ. Станицы, въ обращеніи къ императору воззрѣ, высказываютъ полное довѣріе къ регентству и предсторигаютъ наслѣдіе, чтобы въ интересахъ независимости Болгаріи оно не поддавалось стороннѣмъ наущеніямъ».

